C17-C24

钱景乐活》

星期二 爾魯曉報 2012.4.24

今日烟台

●热点透视

金回购 门槛高低各不同

时下,黄金投资越来越大众 化,而黄金投资的流通性以及能否 回购,却成为投资者选择投资金条 时的首要考虑因素。

众所周知,大部分销售投资金 条的银行、金店等,都可以回收自 有品牌的金条,然而,对于回购条 件的要求,各家银行却各不同。近 日,在烟台记者去了中国工商银 行、中国建设银行、交通银行、兴业 银行和浦发银行了解相关情况。

银行购买加价各异

投资者投资品牌金时,购买时 的价格也是不同的。

交通银行烟台分行个金部经 理单娜告诉记者,以沃德金(沃德 财富推出的自主品牌投资金条,由 交通银行指定上海黄金交易所认 证的会员单位生产,仅在交通银行 营业网点发售)为例,投资者购买 生肖沃德金,其购买价格是按照当 日黄金的基准价格加12元/克,而 经典沃德金的购买价格则是当日 黄金的基准价格加11元/克。

而在中国建设银行,记者了解 到品牌金的购买价格是按照金交 所当日黄金价格再加一定的手续 费计算的。

不同银行回购价不同

其实,不论银行还是金店,自有 品牌金都有比较完善的回购机制。 记者在调查中发现,投资者买入这 些银行的品牌金条后,只要金条产 品符合相关的回购条件,就可变现。

中国工商银行烟台分行结算业 务部副总经理刘坤月说:"回购价格 根据当日账户黄金即纸黄金的买入 价每克减3元直接回购。客户需要携 带产品证书、身份证复印件等相关 证明。如果客户不慎将购买时的凭 证、小票、产品证书等相关证明丢 失,只要通过检验也能回购。

"客户在建行购买的黄金品 种,我们行可以免费寄存保管,只 回购在我们行寄存保管的黄金品 种,如果客户购买后没有寄存保管 则不同购。按照金交所当日黄金买 入报价加2元/克和相应的手续费 回购。"中国建设银行烟台分行个 人金融部副经理胡聪如是说。

"回购只是客户从我们交行购 买的的黄金产品,回购价格则是前 一日黄金结算价格减3元/克。"单 娜向记者介绍道

据了解,在烟台兴业银行目前 只回购客户从兴业银行购买的黄 金产品,其他商业银行、黄金企业 发行的投资类黄金产品以及首饰

类、摆件类等足金及以上黄金制品 不回购。浦发银行则不进行回购, 即使客户是在浦发银行购买的黄 金品种。

回购机制不断完善

调查中,记者发现回购费用一 直是投资者关心的,而回购机制也 在不断地完善中。

"目前,我们工行只对工行 自有品牌的黄金产品进行回购, 而其他银行投资类黄金产品以 及社会上的黄金制品则不进行 回购。"刘坤月介绍道,"我们工 商银行西山支行,作为烟台分行 新设的黄金旗舰店正在建设中 年内开通黄金全产品回购,不仅 回购工行自有品牌的黄金产品, 还回购其他银行投资类黄金产 品以及社会上首饰类、摆件类等

胡聪告诉记者:"目前,只回购 建行自有品牌的黄金品种,下半年 也会开通对其他银行黄金品种以 及社会上黄金首饰等黄金制品的 回购。

然而,有投资者认为要想在很 大程度上减少其在实物黄金买入 和卖出时的损失,日益完善的回购 机制是必不可缺少的。



●动态e理财

踏青出游携保险同行 春暖花开



此时的季节已是春暖花开,绿意盎 然。很多人都想投入山间田野的怀抱, 踏青感受春的气息。然而,风景虽佳,风 险却不容忽视,踏青出游保险需先行!

本期请中国人寿保险股份有限公 司烟台分公司投资顾问黄明玉,给大 家一个踏青出游保安全的建议。

意外伤害险分三种

意外伤害保险常见有三种:适合 短期出游旅行、全程保障的境内外旅 游意外伤害保险,主要保险责任是旅 行期间的意外伤害身故、残疾、医疗 保障。比如3天周末旅游、7天长假行 30天包月行等短期旅游意外伤害保 险。话合乘坐交通工具期间的交通工

具意外伤害保险,为客 户提供在出行期间乘坐 飞机、火车、轮船等交通 工具时发生意外而导致 的身故、残疾保障和意 外医疗费用赔偿保障。 一年有效的普通意外伤 害保险,主要保险责任 是全天24小时有效的意 外伤害医疗、伤残、身故

保险生效时间要选好

根据相关规定,旅行社必须投保 旅行社责任险,游客一旦参加旅行社 组织的活动,就可享有该项保险的权 益。但是,旅客在旅行途中遇到意外 情况时,旅行社只负部分责任,若游 客在自由活动时间发生意外,旅行社

"跟随旅行社出游时,游客需要提 前将身份证号和姓名告知旅行社,如果 是境外出游则要提前4-5天,争取保险 合同的生效时间在自己出游的时段,以 免错失保障。"黄明玉这样告诉记者。

人身意外险不可少

然而,旅游责任险投保人和被保

险人是旅行社,只有当游客发生意外 且旅行社对此负有责任时,游客才能 获得赔偿。黄明玉提醒大家,"旅游责 任险不能完全替代意外险,准备出游 的游客在出游前还应购买人身意外伤 害保险。

对于时下比较受客户青睐的是综 合意外险,不仅包括传统的意外伤害 险,还涵盖了意外医疗等保险。"在保 额设置方面,意外伤害保额一般在10 万元一20万元之间,以便更好地规避 风险。"黄明玉向记者介绍道。

投保时需注意的事项

现如今的网络时代,让网上投保 便捷又时尚。但是在与网络投保亲密 接触的同时,有一些容易被人忽视,但 却可能影响保险利益的因素,你注意 到了吗?

"要从保险公司的官网购买,避免 受骗。投保前要看一下产品介绍,弄清 楚其包括具体的保险利益、保障责任、 除外责任等。"黄明玉提醒大家,"由 于,目前各家保险公司的保险产品大 同小异,而保险产品又有针对性,在购 买时,要考虑自己的经济条件,从自己 的实际需求出发,选择一款最适合自 文/于雪娜

●有一说一

部分银行叫停信用卡超限费

信用卡如果多刷或 者欠款超出额度,银行会 收取"超限费",这一"行 规"曾受到持卡人普遍质 疑。不过在最近部分银行 公布的收费项目中,信用 卡"超限费"已逐渐淡出。

根据央行规定,银 行可以将信用卡刷卡消 费的最高额度控制在核 准额度的110%,如果持 卡人核准额度为10000 元,最高可刷卡的额度 为11000元。超出额度的 1000元,银行会按一定 比例收取超限费。据悉, 目前国内多数银行的超 限费收取标准为超出部 分的5%。

除此之外,还有一些 情况也会导致超限费的 产生:像信用卡未全额还 款而产生的利息、滞纳金 逐日累加,就很有可能会 超过授信额度;通过各种 途径临时提高的信用额 度在到期后,账户中仍有 超出原信用额度部分,也 会按比例收取超限费

虽然银行收取超限 费并未违规,但持卡人 对收取超限费普遍不 满。因不少人都是在不 知不觉中刷爆了信用 卡,在刷到超出额度的 金额时,也没有接到银 行任何提示,却在账单 上收到了超限费,这让 持卡人感到不满。

不过,最近银行收费 项目进行公示后,一些银 行已经免除了超限费。包 括工行、建行、交行等电 话客服人员均表示,目前 超限费暂时免收。中国银 行在其信用卡服务收费 价格表中表明,目前暂免 超限费。另外,有部分银 行下调了信用卡超限费 的收取标准。如兴业银行 在3月底将超限费的最低 收费从20元调至10元。

●理财视窗

人民币兑美元汇率波幅扩大 汇率风险管理水平急需提高

中国人民银行宣布,目4月16日 起,银行间即期外汇市场人民币兑美 元交易价浮动幅度由千分之五扩大至 百分之一,每日银行间即期外汇市场 人民币兑美元的交易价可在中国外汇 交易中心对外公布的当日人民币兑美 元中间价上下百分之一的幅度内浮 动。外汇指定银行为客户提供当日美 元最高现汇卖出价与最低现汇买入价 之差不得超过当日汇率中间价的幅度 由1%扩大至2%。

外向型企业汇率风险加大

最高现汇卖出价与最低现汇买人 价之差不得超过当日汇率中间价的幅 度由1%扩大至2%,简单可以理解为手持 外汇资产企业的风险可能加大一倍。这 就要求外向型企业要加强风险管理,提 高风险管理水平,利用远期市场的套期 保值功能锁定汇率,避免遭受汇率损失。

了解风险

风险是指事件发生的不确定性或

事情的发生难以预测,在企业的经营 活动中常会遭遇到许多的不确定性, 令企业经营者产生恐惧、忧虑,使得企 业经营的绩效降低。风险是不以企业 意志为转移,独立于企业意志之外的 客观存在。企业只能采取风险管理措 施降低风险发生的频率和损失幅度。 企业面临的风险各种各样,对外向型 企业而言面临的最大风险是汇率风 险。汇率风险是由汇率变动的可能性, 以及一种货币对另一种货币的价值发 生变动的可能性导致的。

为了应对这种不确定性采取一定 的措施是必要的,比如银行有风险管 理部。但就汇率风险而言,远期结售汇 是一种很好的应对措施。莱山区某外 向型企业风险管理意识很强,即使 1000多美元也要做远期结售汇

远期结售汇是指企业与银行签订 协议,协议中约定将来办理结汇或购

汇的外币币种、金额、汇率和期限,到 期外汇收入或支出发生时,即按照该 远期结售汇合同约定的各要素办理结 汇、购汇

中国银行县国际化程度最高的中 资银行,最早开办该业务的银行,优势 明显。中行烟台分行2011年为企业做 远期结售汇业务达到15亿美元,帮助 企业做到了保值增值,受到企业好评。 感兴趣的企业可以与中行烟台分行资 金业务部联系,他们的外汇专家会为 您做出详细的解答。

2011年10月30日某企业出口货物 100万美元,预计六个月后将收到出口 贷款,担心人民币继续升值会使自己 的出口收款蒙受损失,同中国银行叙 做了一笔远期结汇业务,按照一美元 兑6.3650的远期汇率提前将出口结汇 的汇率固定住。这样,到期后,无论市 场走势如何,该企业都将按该汇率结 诵讯员 韩素奎

春惠乐享, 龙年就刷龙卡信用卡!

老婆,明天就是你 的生日了吧?

嗯,谢谢老公想着! 老婆你想吃什么?我 请你呀,给你N个选择。

N个选择?

对,可以去乐味牛 ,我请你吃顶级的台 塑牛排加自助;也可以 去九月天餐厅,品品美 味中餐;去世茂三楼的 天一牧烤肉,很棒的烤 肉哦;还可以到民航大 厦的华庭自助百汇吃豪 华自助!

都是好吃的地方 呀!咦,对我这么好,是 不是做了什么亏心事?

不是呀,是拿建行 信用卡都打折 ……

都打折?打几折? 乐味牛排台塑套餐5 折,九月天餐厅5折,天一 牧烤肉每周二7.5折,华 庭自助原价128元,现在 88元还送代金券哪!

好合算呀!那我决定 了从明天开始汶几个餐 厅轮着吃,算是给你提出 的好主意的奖励吧!

崩溃呀……早知道 光告诉你能去英派斯9元 健身了……

9元健身是什么?

刷建行信用卡9块钱 就能去健身啊,瑜珈 感单车、跑步都可以,锻 炼完还能洗澡呢!还有雨 岱山温泉,周一至周五门 票85折的基础上"三人同 行,一人免单",这个可以 带爸爸妈妈去的。

建行信用卡太有用 了,明天我也要去办一 张!

2012年4月15日-6月30日, 龙卡信用卡带您吃喝玩 乐.畅享春季! 九月天餐厅:6870666 乐味牛排:6087788 天一牧烤肉:2111677 英派斯健身九隆店: 6872008 鹿鸣店:6896777

雨岱山温泉:6792666 歌友汇KTV:6500999

见习编辑:于雪娜 美编/组版:孙雪娇